8 — Jlapic
TakpIpbiObl: @OYHKUMAHBIH  TYBIHABICHL.  BipKakThl  TYybIHABLIAP.  JJieMeHTap

(pyHKIMAIAPABIH TYBIHABLIAPHI.

TybIHABI

f ¢ynxmmacer X, Hykrecimme koHe OHBIH KaHJaiina Oip MaHAWBIHIA AHBIKTAIFAH

(yHKIHUsS OONCBIH. X, - HYKTECIHEr1 apryMeHT ecimiieci AX = X — X, a1 OFaH ColKec KeleTiH
byHKIUs ecimMIIeci:

Ay = A (x, )= F(x) = F(xg )= F(X, + %)~ F(x,)
apKBUIBI OCNTICHCIH.

AnbIKTama. Ezep ilm0 % = i}l{m0 S ixz —/ %) _ lim DACNACTY)
X —> X=Xy X — xo

HaKmol MaHOI wieei

bap 6onca, onda wexmiy monin y= f(x) Qyukyuacvinviy Xo - HyKmecinoezi mybiHObICbL
Oetidi Oe

yr(xo)’ f’(xo), df(xo)’ dy(xo)

dx dx
CUMBOIOAPBIHBIY OipiMen benciieneo.
CoHBIMEH,
x—)xﬂ x —_— xo
HEMece
i _1: Af(xo)
S (x) = Alxll_{loT

Erep (1) - mek + 00, —00 memece OO Goinca, oHna f (QYHKIMACHIHBIH X, - HYKTECiHE
aKbIPChI3 TYBIHABICHI Oap jeiii.

Erep (1) - Ttenmikreri mek Ax—0,Ax>0 Hemece x— x,,x>x, KarJalblHIa
KapacThIphLica, OH/ia 1ek (erep oa 6ap 6onca) f (YyHKIMACHIHBIH X, HYKTECIHJET! OH *KAKTHI
TYBbIHABICBHI, a1 Ax — 0,Ax <0 Hemece x —> X,,X <X, KaFJalblHIa KapacThIPbLICA, OHJA COJI
’KAKTBI TYBIHABICHI JCI aTamaisl aa, omap coiikec  fi(x,), f.(x,) cHMBOIZapsl apKbUIbI
Oenruiexeni.

OYHKIUSIHBIH X, HYKTECIHJIE TYBIH/IBICHI Oap OOJyBI YIIiH:

1) 3 (%), I(x,);2) fi(x,) = f(x,) WAPTTAPBIHBIH OPBIHAATYBI KAKETTi KHE
keTkutikTi. OHma

Jo(xo) = f1(x0)=1"(xy). (2)

Teopema. Erep f(X) GyHKIUSACBIHBIH X HYKTECIHAE aKbIpJibl TYBIHIBICH Oap Oolca,

OHJIA f byHKIUACH Ochl Xy - HYKTECiH/IE Y3iicci3 Oomaibl.



Eckepry. OyHKIIUSA HYKTEnE y3imicei3 6osca aa, OHBIH Oip KAaKThl aKbIPIBI TYBIHIBLIAPHI
0osMaybl 1a MYMKiH. MbIcai peTiHjie MbIHaai QyHKIUSHBI KapacThIPalbIK:
t(x)=x2"3, 19'(0)=+0, ' (0)=—
ConbIMeH, GyHKINS HYKTEE y3iticci3 O0IFaHbIMEH, 0J1 HYKTee (DYHKIMSHBIH TYbIH]IBICHI
00JIMaybl MYMKIH €KEH.

Camnap. Erep X, nykreci f QyHKUMACHIHBIH y3ilic HyKTeci 60JICa, OHIA OCHI HYKTENIE

f - TiH aKbIPJIbI TYBIHIBICHI OOJIMAMTbI.

Herisri ssieMeHTap QYHKUMSJIAPABIH TYbIHABLJIAPbIHBIH KeECTeCi:
1. (=0;

2. (x“):ma—l, X =1 [EJ: 12; (&):L

X

=a"lna, a>0,a#l, (e )':ex;

w
—
N}
=
~—~—.

!

4. (logax):xhlqa, a>0,a#1, (lnx)’:)lc;

3. (sinx)’ =CosX;
!

6. (cosx) =-—sinx;

' I .
£ (tgx) = 2 !
cos’ x
8. (ctgx)' =— .12 ;
sin” x
9. (arcsinx)’ __1
1-x°
’ 1 .
10. (arccosx) =- ,
1-x°
' 1 )
11. (arctgx) = =
I+x

!

12. (arcctgx) =1 1
+

13. (th), =chx;
14. (chx)’ = shx;
15. (1hx) =

ch’x
16. (cthx)' =— h12
sh™x




